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L’uomo e il carrello rappresentati in
fzgura stanﬁa rzsalendo il piana mchnatc; |

Sdilse. e e |
La massa complesswa u0m0+carrello ¢

di 100 kg. Trascurando gli attriti e le -

masse della fune e delle pul@gge

detennma,re la forza di trazmne che _'
I'uomo deve. esercitare sulla fune per

mantenere il carrellg fermo.

Deteﬁmnare maitre 1’acceleraz10ns del

carrello,

quando la forza di trazmne sulla fune &

paria 250 N.~
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In figura & rappresentat@ un aereo di
massa m=30000 kg che sale a velocita
costante con un angelaaane di 15
sull'orizzontale. Si conoscono il valore
 della resistenza all'avanzamento R=10
 kNela posizione del bancentro Grispetto
alle forze principali a cui & soggetto
l'aereo (a=9 m, b=200 mm, c=180 mmy.
~ Calcolare: la spinta Trichiesta al motore,
la forza di sostentamento Pe la forza S
“agente sullo stabilizzatore posteriore.
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{1 mctore elettnca mostraw in figura
eroga, ad un- utihzzatore una potenza
pari a 8 kW a 1500 giri/min. Il motore &
‘montato su quattro supporti ognuno
avente una rigidezza k=15kN/m. Deter-
minare I'angolo § di cui ruota il telaio
esterno del motore (lo statore) e in quale

- Verso ruota 11 rotore
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